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A munkások védelme.
Érdekes és jelentős hir érke­

zik Németországból. Reprodukál­
juk egész terjedelmében, mert sok 
tanulságos van benne azok szá­
mára, a kik hajlandók tanulni. — 
Bülow német gróf birodalmi kan­
cellár a majnafrankfurti német mun­
káskongresszus küldöttségét fo­
gadta, a melynek az volt a meg­
bízása, hogy a munkásbiztositás és 
munkásvédelem ügyének terén ed­
dig elért eredmények elismerés 
mellett határozott kéréseket terjesz- 
szen elő abban az irányban, hogy 
a szakegyesületek szövetkezés! és 
igazságszolgáltatási joga tovább­
fejlesztessék és hogy paritásos mun­
káskamarák felálhttassanak. A bi­
rodalmi kancellár köszönetét mon­
dott a bizottságnak, hogy a csá­
szárhoz fordult, mert a német 
munkások tartós haladása csak 
törvényes utón a monarchia vé­
delme alatt és az összes állampol­
gárok szolidaritásának épségben 
tartásával lehetséges. A birodalom 
feje az ellenáramlatok által meg
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nem ingatva ragaszkodott ahhoz, 
hogy Németország jövője tekinte­
tében az ő legfontosabb feladatai­
hoz tartozik, hogy a német mun­
kások jólétét előmozdítsa és hogy 
előrehaladásukat a munkások ér­
dekeinek a közjó érdekeivel szem­
ben megkívánt alárendelése mellett 
császári igazságérzetével támogassa.

A német császárság maradandó 
dicsőssége, hogy a világ összes ha­
talmai közzül elsőnek és saját kez­
deményezéséből tette meg a mun­
kások védelmére szükséges törvé­
nyes intézkedéseket és azoknak 
egész sorát hozta létre, melyet más 
kulturállamok még ma sem valósí­
tottak meg. Ha a dolgos németnek 
valaki oly viszonyok elérését kí­
vánja, mely őt a világ legjobb 
helyzetében lévő munkásává teszi, 
— imy ez a német szászár. A mi 
a küldöttség határozati javaslatá­
nak hivatalos elintézését illeti, úgy 
természetes, hogy a törvényhozás 
jövő munkája tekintetében kötelező 
ígéretet nem tehet. De azt kijelenti, 
hogy a küldöttség által jelzett tö­
rekvéseket méltányolja és fel tudja
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fogni azok jelentőségét és gondos­
kodni fog arról, hogy a határozati 
javaslat tárgyilagosan megvizsgál­
tassák. A szövetséges kormányok 
teljes tudatában vannak a munká­
sokkal szemben fennálló erkölcsi 
kötelességeinknek és el vannak 
határozva, hogy azokat lelkiismere­
tesen tovább is teljesítsék.

De ki gondol nálunk a mun­
kások védelmére ? Jut-e eszébe a 
kormánynak, hogy a jogfosztott, 
eltiport, kiszipolyozott osztály vé­
delmére keljen ? Nincs képviselője 
a munkásosztálynak a parlament­
ben. Ennek folytán nincs mitől tar­
tania a kormánynak, hogy a Ház­
ban megtámadják e kötelességek 
elhanyagolásáért és követelni f< g- 
ják ott az ország színe előtt, hogy 
munkásvédelmi törvényekről gon­
doskodjék. Nálunk elzárkózik a 
kormány minden elől, a mi a mun­
kások érdekeinek szolgálatát je­
lenti. Nálunk még mindig a szu­
rony, a szolgabirói önkény, a ka­
tonaság és rendőrség intézi el a 
munkások követeléseit és jogos 
panaszát.

Mi asszonyok.
Irta: Gylla.

Egyszer, egy rég elmúlt tavaszon, be­
nyitottam Klárához. Megszoktam, hogy a 
kicsi asszony tüntető örömmel jöjjön elém 
s gyermekes közlckenységgel locsogja el 
ezer apró örömét s az ő nagy boldogságát. 
De ime, üde zenéje nem verte fel a csendet. 
A kis baba-asszony kócosán, hanyagul kap­
csolt pongyolában kuporgott egy zugban.

: Csendesen melléje ültem s anyáskodva 
simogattam a fejét, azt. láttam abból, hogy 
elhanyagolta a reggeli toalettjét. Sejteni 
kezdtem, hogy váratlanul megérkezett, vagy 
az első migrén, vagy az első perpatvar. 
Jó ideig ültünk némán, úgy látszott, kér­
désre vár s ezúttal magától nem nyílik meg 
az ajka, óvatosan megkérdeztem:

ö Itthon van a kis urad?
• _ pál a szobájában van, hangzott

komoran és sok megvetéssel.
Újabb csend. Dédelgető simogatással 

igyekeztem a kinyúlt és makrancoskodó 
fürtöket rendbehozni asszonykám homlokán. 
Nem sokáig bírta s halkan, elfojtott zoko- 
gással'lebegte el a banális vallomást:

• B_ .()h Margit . . . Boldogtalan, olyan 
nagyon boldogtalan vagyok.

— Áprilisi eső !
-— Nem, ne hidd. Igazán komo­

lyan, igazán vége. Elmúlt minden boldog­
ságom, elmúlt örökre. Pál nem szeret s 
én . . . Nos hát igen, én sem szeretem őt 
többé . . .

— Hm ... és persze el fogtok 
válni ?

— El.
— Most először fenyegetitek egymást 

ezzel ugy-e ?
— Először ? Hát lehet többször is ? 

. . . Nem, béke, béke nem lehet többé 
soha 1

Kissé megdöbbentett ez a rapszodikus 
beszéd s most már komoly érdeklődéssel 
kérdeztem :

— De hát mi történt ?
— Semmi, de Pál már nem szeret. 

Nem elég ez ?
— Honnan tudod ?
— Nem szeret — felelte makacsul 

Klára.
Kezdtem megnyugodni. Csakugyan 

áprilisi eső. Tenyérnyi felleg, az első ár­
nyék a verőfényes derűben. így csak egy 
szerelmes és szeretett, elkényeztett asz- 
szonyka esik kétségbe. Nem kutattam intim 
részletek után, a helyett a toalett-asztal­

hoz mentem. Megtüzesitettem a fodoritó 
vasat, rendbehoztam a fürtös babafejet; 
enyhe rizsporozással eltüntettem a könyek 
nyomait s a mellőzött cs pkcgallért is jogos 
helyére segítettem. Tűrte csendesen.

,S miután így megfosztottam tragikus 
külsejétől s visszaadtam azt az önbizalmat, 
melyet oly könnyen elrabol tőlünk kócos 
frizuránk, rendetlen külsőnk, folytattam a 
bua témát a Klára tenorjából:

■— Hjuh kicsim, ez szomorú, de ha 
már igy van — jobb előbb, mint később — 
csak váljatok. Igazad van. A férfi mind 
hűtlen, hitszegő, állhatatlan s hogy a te 
Palid sem kivétel, azt ime magad is tudod.

Addig-addig feketítettem a Paliját, 
mig célt értem. A kis martir-baba kezdte 
védeni az urát s odajutottunk, hogy bár 
Pali most egy kicsit hibás, de hát Pali 
mégis kivétel.

S a „kivétel“, mint az élő rossz lelki­
ismeret, éppen akkor leselkedett be az aj­
tón, aggódva szerelmesen. Bájos durcásság­
gal fordult el tőle Klára; de ajka körül 
rejtőző mosoly pajzánkodott már. Előtörő 
napfény a tenyérnyi felhő mögül. Búcsúz­
tam, itt tovább nincs rám szükség . . .

Kint a tavaszi napsugár vette űzőbe 
az apró fellegeket s az imént hullott ápri-

• |P Michelstädter Utóda
Piacz-ntcza 40 szára., Arany Janos-otczával szemben.

Kizárólag czipóraktár. BeTése,t s“bott irak-
Nagy választék.



A németországi példákból okul­
árnak a mi munkásaink is. Tömö­

rülésükben törekedjenek arra is 
hogy ideáljaiknak,az értelmiségét 
is meghódítsák. Es akkor a kSr- 
maiiy sem folytathatja tovább a 
strucmadar politikáját a munká­
sokkal szemben.

ORíBZÁCHnrÜLÉS.
— A képviselőház mai ülése.

■PEBRECZENI PJSÁO. 1903. december1 15.

Az osztrák miniszterelnöknek szomba­
ton az osztrák urakházában elmondott be­
széde miatt tartott ma ülést a magyar 
képviselőház. Az elnöknél tizenegy szonok 
Hodossy Imre, Kossuth Ferencz, Bartha 
Ödön, Kaas Ivor, Polcnyi Géza, Losoney 
Márton, Ugrón Gábor, Visontai Soma, Ap- 
ponjd Albert, Csávolszky Lajos és Holló 
Lajos jelentkezett felszóllalásra és megadta 
a feleletet Tisza István gróf miniszterel­
nök is.

, 4 ™ai ülésen Perczel Dezső elnököl. 
Több bejentés után Hodossy Imre állott fel 
szólásra.

Az osztrák országgyűlés urakházában 
egy interpelláció alkalmából vita folyt, a 
melyen résztvett az osztrák miniszterelnök 
w-A vita kiterjeszkedett a magyar ország­
ai?:®?., tárgyalásokra és a magyar közjog 
különféle ágaira is. Hogy mi volt a célja 
a vitának, a^t nem keresi a szóló, de hogy 
az a mód, a hogy lefolyt a vita, a kiegye­
zés megszilárdítására nem éppen alkalmas. 
Foglalkozni akar azonban a vitába belevont 
néhány alapvetT tétellel. Körber szerint a 
kié .......................
.----““»■““»I vuiiia. uiimeu
oppen az ellenkezője az igaz, a 67-iki ki­
egyezés megbuktatta azt az irányzatot, 
mely_ egységes birodalmat akart alkotni, az 
egység helyébe a kiegyezés a dualismust 
állította, mely szerint Ausztria és Magyar- 
ország két különálló állam. Ez az 1867-iki 
törvények ^ csaknem minden szakaszából 
nyilvánvaló. — Körber felfogása teljesen 
tévés.

Az osztrák urakházában úgy beszélnek

a 67-iki kiegyezésről, mintha az ellentétben 
allana a hadügyi irányzattal.

Felkiáltások balról. Gyakorlatilag úgy

Hodossy Imre. Legyenek az osztrák 
urak meggyőződve, hogy abban a percben 
amidőn látni fogjuk, hogy letérnek a 67. 
kiegyezési alapról, úgy visszatérnének arra 
az alapra, melylyel ez eljárásukat megtorol­
hatjuk. (Zajos helyeslés, úgy van.)

Midőn az osztrák felfogás és túlkapás 
velünk szemben a törvényeket helytelenül 
magyarázza, úgy kénytelen leszünk, ő Fel­
sége a királyival egyetértőkig megtalálni 
azon módozatokat, mely Ausztriával csakis 
az érintkezési viszonyra szorulna. Az osztrák 
jogtudósok elismerik törvényeink világos 
rendelkezéseit és igy nyíltan kitetsző, hogy 
az osztrák urakházában elhangzott beszédek 

■ helytelenül impretáltatnák.
_ Magyarország államiságát és függet­

lenségét mi mint egy ember bárkivel szem­
ben is biztosítani fogjuk. (Zajos helyeslés 
es eljenzés jobbról a balról.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Rövid 
időre akarja igénybe venni a Ház figyelmét, 
de mulasztást követne el, ha nem emlékez- 
nek meg arról az elszomorító jelenségekről, 
melyek az osztrák urakházában a minap 
vita tárgyát képezték. Elszomorították e 
jelenségek, mert aggasztónak tartja azt, 
hogy minden lepton-nyomon, ismét és ismét 
elő reminiszcenciáival találkozunk ama, az 
osszbirodalom egységére célzó centralisztikus 
hajlamoknak, melyek annyi veszedelmet 
°f°ztak monarchiánknak, melyeknek 
előtérbe lépte újabb veszedelembe sodorná 
a tront es monarkiát. Két Ízben érvénye­
sülhettek az allamkatalom egész súlyával és 
erejevel ezek a centralisztikus törekvések 
mindkét ízben rövid idő alatt végveszede- 
iembe sodortak a trónt és monarkiát, mind­
két ízben a magyar nemzetnek királyához 
es alkotmányához való egyenlő hűsége volt 
az, a mi a veszedelemből a mentség útjára 
terelte az uralkodót. A második alkalommal 
a magyar király atyai szive és belátása s a 
magyar államférfiaknak nagyszabású kon- 
eepeioi uj alapokat raktak a monarchia 
jövő politikájának, melyek lehetővé teszik a 
a nemzeti alapon való fejlődést, mely meg­
újítja az osztrák viszonyokat is. E koncep­

ció feltétele volt az is, hogy az" osztrák 
allami életet megerősítette. Fájdalom, azok 
az erők, melyek egész monarkiáMk fölött 
dominálni akarnak, még arra se bizonyul­
tak elég erőseknek, hogy .Ausztriában ma­
gában megfelő szilárdsággal kezeljék a 
hatalmat. Aggódva látjuk az állami - kapocs 
meglazultál s az összetartás szétzilálását az 
osztrák államban. Ily körülmények közt 
valóban végzetes elvakultság az, hogy azok 
az igen tiszteletreméltó és komoly .tényezők 
a kiknek hivatása volna egészséges állami 
élet alapjait lerakni Ausztriában, nem erre 
használják fel erejüket, hanem. Magyar- 
országgal szemben oly igényekkel lépnek 
tel, a melyek azután pártkülönbség nélkül 
szemben találnák magukkal az egész Ma­
gyarországot. (Helyeslés.)

Az' osztrák miniszterelnök ■ kifejezést 
adott annak is, hogy az ő Felsége által 
engedélyezett katonai reformok meg befe­
jezést nem nyertek. Ez annyiban igaz, hogy 
az előkészítés stádiumában vannak.

Igaz, hogy az 6' Felsége által engedé­
lyezett reformok még nem hajtattak végre 
de egyenesen a korona iránti loyalitás 
eilen vétene, aki kétségbe vonja, hogy azt 
amit ott a korona nevében kijelentettem ’ 
nem becsületesen, őszintén Ígérteinek. (Zajos’ 
helyeslés jobbról.) Azok p. reformok a 
magyar nemzeti aspirációkat kielégítik, de 
a 67-iki kiegyezés szellemével is megegyez­
nek az Andrássy Gyula kiegyezésével s 
fölösleges dolgot végeznek Ausztriában 
mikor a hadsereget védelmezik. A nemzet 
ismételten megmutatta, hogy a 67-iki ki­
egyezés mellett foglal állást, hiszi hogy igy 
lesz a jövőben is (Nyugtalanság, kiáltások 
a szélsőbalon : Ez nem dogma! Majd meg­
látjuk 1 De a függetlenségi pártnak senkise 
tesz jobb szolgálatot, mint azok, akik 
Ausztriában a 67-es kiegyezésbe hamis 
magyarázatot visznek be s centralisztikus 
politikát űznek (Hosszas taps, éljenzés a 
jobb oldalon.)

Kossuth Ferencz : Megfoghatatlan, 
hogy a szomszédos állam miniszterelnöke 
minduntalan beleavatkozik Magyarország 
belső ügyeibe, ez a tisztelt ur 'megleled" 
kezik hogy volt egy 1848. Ha Körber 
tovább folytatja okvetetlenkedését, tv két 
alkun között oldhatatlan gyűlölet fog ki-

Sokáig nem találkoztunk, elsodort egy- 
inastól az élet s most, — hogy végre fel- 
kereshettem Klárát, uj fővárosi otthonában 

mielőtt benyitottam, felélénkült bennem 
minden emléke annak az esős, derűs, bohó- 
kas áprilisi napnak, mikor a szerelmes gye­
rekasszonynak először hullott könye a mé­
zeshetek végén.

lek- — Itt vagyok, eljöttem megnézni, kel- 
Ki van-e sütve a hajad, nincs e

köny a szempillád alatt)
Nem értett meg, de kedvesen, -— a mo- 

doros, társaságbeli asszonyok szívélyességé­
vel fogadott s én is láttam, hogy itt nincs 
rendoehozm való. Clco frizurája rend­
űén van.
, . 4su{n‘)PJa v°lt s kedves modorában 
biztosított, hogy semmi erőszaktól nem riad 
ússza, hogy visszatartson, ha talán szökési 
ízandekaim lennének a zsui'ja elől.

— Igazi szerencse, hogy ebben az órá-

is sorra ne
rültek, apró intrikák s utóbb bizalmasan el­
árulta, hogy őt ünnepelt asszonynak tartják, 
sokan mgyhk is. Szemeiben fellobbant va- 
lami idegen sugár, diadalmas fénye a kielé­
gített hiúságnak, a mi egyszerre messze so- 
dorta tőlem, idegenné tette a régi kis 
Kiarat s úgy ereztem, hogy egy kedves, 
de egeszen uj ismerőssel kötök barát­
ságot . . .

Ecl akartam kelteni néla a régi emlé­
keket s visszaringatni magamat is a régi 
hangulatba. Most is, mint akkor, azt kér­
deztem : ’

—■ Itthon van a kis urad?
— Nem értette meg.
— Nincs. De mivel zsurnapon van, ma 

hazajön korábban, találkozol vele.
— Es máskor?
— Nem szokott itthon lenni
N cm volt a hangjában panasz, keserűség 

es mégis jobban megdöbbentem, mint akkor,

TOLNAIDÁNIEL

— Sokat vagy hát egyedül ?
• * -jT Egyedül? Dehogy! Tudod arra nőm 
jut idom s Falnak természetesen szintén 
megvan a maga szórakozási köre ...

— Es ez a kis fészek vagy üres vágy- 
idegenek találkozó helye ? — kérdem most 
már merész egyenességgel.

. T Édes Margitkám, kacagta Klára, 
micsoda naiv szemrehányás akar ez lenni? 
Lsak nem gondoltad, hogy turbékoló galamb- 
parra találsz meg most is? Tudhatnád, ho<*v 
idők múltán az is unalmas. Gyenge ellen­
vetésül kérdeztem meg:

— S nem üres igy az élet ?
Talán sok volt a komolyság a han­

gomban, ynert abbanhagyta a kacagást.
— OK mi jól megértjük egymást: Pál 

udvarias férj, en . . . ,
Nem folytathatta tovább, megérkezett 

az első vendég s nem sokára az ismerősök 
ozo?4 iePte el a kis szalont, melyben derűt, 
verőfenyt kerestem s a hol a lényes, -mes­
terséges világítás _ bántotta a szememet.

Rossz szokásomhoz híven, magamba 
vonultán figyeltem. Klára elemében volt. A 
teas csészék és szandvics garmadák közt 
perfekt háziasszonynak bizonyult. Kifogás-

DEBRECZEN, PIACZ UTCZA 49. SZÁM
a főpostával szemben, ajánlja legnagyobb!) válasz tákü**aktá- 

rát férfi-, női és gyermekezipőkben. "

Legjobb minőség I Olcsó árak I

BORSOS KA$|l
müiparáru és úri divatüíteté- 

ben, városház épület.



1905. december 15.

túloldalt is, a 67-iki alap tarthatatlan- 
sagárol.

fogunk a függetlenségi esz- 
mékőrt. (Kaas Ivor feltűnő gúnyosan mo­
solyog.)

Kossuth Ferenez : Hiába nevet a kép­
viselő ur, mi a 35 év óta folytatott lanka­
datlan küzdelmet hazánk felvirágzása érde­
kében rendületlenül folytatjuk mindaddig, 
mig eszméinket győzelemre nem visszük. 
(Zajos, helyeslés.)

Bartha Ödön : Közjog hamisításnak 
mondja Körber theoriáját.

EGYESÜLETEK.
Bethlen Gábor-kör Debrecenben.

A főiskolai ifjúság tegnap délelőtt diszgyü- 
lést tartott a kollégium oratóriumában. A 
gyűlés elhatározta, hogy Debrecenben is 
alakit Bethlen Gábor-kört s ennek előkészítő 
intézkedéseire bizottságot küldött ki. A 
bizottság március 1-én számol be munkás­
ságával.

Pincér egyesületi gyűlés. A debre­
ceni pincérek betegsegélyző pénztára ma, 
kedden délután félnégykor a pénztár helyi­
ségében igazgatósági gyűlést tart. Tekin­
tettel: a fontosabb tárgyakra, pontos meg­
jelenést kér az elnökség.

Belépés a Zion egyletbe. A Zion 
debreceni betegs. egylet vezetősége az 
egylet kötelékébe való belépést megköny- 
nyiteni óhajtván, ezennel közhírré teszi, 
miszerint mindazoknak, kik belépésüket 
f. évi december 15-től 1904. évi jan. 15-ig 
bejelentig, 6 kor. felvételi-dij fizetése alul 
felmentetnek. Bővebb felvilágosítás, alap­
szabály és belépési iv kaphatók Simonovits 
Dezső egyleti titkárnál a hivatalos helyi­
ségben Piac-utca. A vezetőség.

tálán jártassággal osztotta apró kegyeit. Le­
kötelező mosoly, elmés szó, kacér pillantás, 
mind illetékes helyére jutott s könnyed 
játszisággal, elégül ten fogadta a zsurlova- 
gok léha bókjait.

Szegény kis Klárát elérte a társaság­
nak élő asszonyok végzete. A modern élet. 
ez a nagy fosztogató elszedte az ő apró 
kincseit s adott cserébe sok csillogó, de ér­
téktelen semmiséget. Mi lesz —- tűnődtem 
magamban — ha később — bizonyára na­
gyon későn — észreveszi majd, hogy... ?

Megzendült a zongora, egy vidékről 
most került szőke szépség, a ki még nem 
tud kellőképpen beleilleszkedni a millióba 
s még nem hallotta a verklin a „Bob her­
ceget", kissé hamisan, de sok érzéssel éne­
kelte :

„Más világ az én világom“ . . .
Atéreztem s elfogott a vágy — menni 

innen. Hatalmába kerített valami ósdi, fakó 
romantika s valahol mélyen, asszonyszivem­
nek rejtett legmélyén, visszhanga kél min­
dennek, a mi fájó, a mi bus. A körülöttem 
lüktető élet kendőzött szépsége, cifra hazug­
sága sért, oktalan szentimentálismussal le­
hunyom szememet s benső életemnek elzárt 
magányában kénytelen sírással zokogok. 
Siratom Klárát . . .
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MULATSÁGOK.
Jurista-foál Debrecenben.

Debrecen, december 15.
Debrecen, sőt egész környékének előkelő 

társadalma készül arra a fényes bálra, a 
melyet Debrecen jogász világa rendez. — 
Pompa, fény, ragyogás fogja elönteni a 
bika-szálloda tündérkertté varázsolt díszter­
mét. A fényes mulatság első hírnökét, a 
meghívók özönét holnap röpítik szét a szél­
rózsa.minden irányába. A díszes kiállítású 
meghívó szövege a következő :

Meghívó a Debrecenben, 1904. évi 
január hó 9-ik napján, az Arany Bika­
szálló dísztermében, a felállítandó egyetem 
javára Bernáth Elemérné, Lestyán Ador­
jánná, Irinyi Istvánná, Szilágyi Imréné, 
Kazinczy Gáborné, Szüts Miklósné úr­
asszonyok és Bernáth Elemér, Kazinczy 
Gábor, Lestyán Adorján, Szilágyi Imre, dr. 
Szüts Miklós urak védnöksége alatt rende­
zendő jurista-bálra. Kezdete este 9 órakor.

A rendező-bizottság: Veesey Imre elnök, 
Bay Adám alelnök, dr. Borzsovay Jenő 
alelnök. dr. Irinyi István alelnök, Miskolczy 
Lajos alelnök, dr. Váradi Szabó János ház­
nagy, dr. Vargha Elemér háznagy, dr. pseke 
Miklós titkár, dr. Serly Jenő titkár, dr. Arvay 
Béla pénztáros, Tóth Béla. pénztáros, dr. 
Jeney György ellenőr, dr. Üdényi Nándor 
ellenőr, dr. Bay Aridrás jegyző, dr.,Tóth 
Emil jegyző, dr. Ábrahám Dezső, Árvay 
Géza, dr. Bacsó Jenő, Balogh Béla, Balogh 
Géza, Bay István, Bánó Dezső, Bernáth 
Kálmán, dr. Berger Andor, Bészler Károly, 
dr. Boldisár Kálmán, dr. Boross Lajos, 
Budaházy Zoltán, dr. Csatth Sándor, Csóka 
Sámuel, dr. Dócy Emil, Dalmy Barna, 
Dávidházy Sándor, Gaszner Géza, dr. Géberth 
József, Grandpierre Károly, Gyük Ferenc, 
dr. Haendel Vilmos, dr. Helle Károly, Hoff­
mann József, dr. Horogh Pál, Horváth Ist­
ván, Horváth Kálmán, dr. Jászy Viktor, 
Jóna Kálmán, Kálmánchey Kálmán, Kál- 
íjiánehey Zoltán, Kardos Endre, dr. Kérészy 
Árpád, dr. Kérészy Zoltán, Király Gyula, 
dr. Kiss György, dr. Kovács József, Kovács 
Kálmán, Kolbenhayer Kálmán, Kondor 
Zsigmond, Körner Adolf, Kőrössy János, 
dr. Kőrössy Kálmán, dr. Lakatos Gábor, 
Magoss Kálmán, dr. Mariska György, 
dr. Markovies Elemér, dr. Nyiry Ernő, 
dr. Olchváry László, Olchváry Zoltán, 
Oláh Károly... Orosz Sándor, dr. Osváth 
Ferenez, dr. Oregh Béla, Pákozdy Sándor, 
dr. Polgár Dániel, Rásó István, Soltész 
Endre, Soltz Elemér, Stromp Miklós, Szabó 
Kálmán, dr. S. Szabó László, dr. Szacsvay 
Elemér, dr. Székely Farkas. Szentpétery 
Ferenez, ifj. Szinay Gyula, Szuhányi An­
dor, dr. Szüts Géza, dr. Ternovszky Béla, 
dr. Tervey Tamás, dr. Tóby Elek, dr. Tom- 
csányi László, dr. K. Tóth Mihály, Tóth 
Aurél, dr. Tüdős János, dr. Udvarhelyi 
Dezső, dr. Varga Lajos, dr. Varga Kálmán, 
dr. Vattay Kálmán, dr. Weisz József, dr. 
Weinbergerger Sándor, dr. Visky Sándor, 
Ujfalussy Géza, Zádor Ervin, Zivuska 
Andor.

Jegyek, a meghívó előmutatása mellett 
válthatók Borsos Kata urhölgy és Békés 
Lajos ur üzletében és a bálestén a pénz­
tárnál. Földszinti páholy 30 korona, eme­
leti páholy 20 korona, Személyjegy 6 ko­
rona. Páholyba lépőknek személyjegy nem 
szükséges.

A kereskedelmi csarnok vigalmi 
bizottsága ma délután fél három órakor, a 
Csarnok titkári szobájában ülést tart.

Táncmulatság Hadházon. A had­
házi gazdálkodók-köre szombaton kitünen 
sikerült táncestélyt rendezett a nagyvendéglő 
termében. A tánczmulatságon megjelent 
hölgyek névsorát tudósítónk a következők­
ben közli velünk:

Asszonyok névsora: TódorLászlóné, Had- 
házy Miklósné, Kálmán Józsefné, Csapó Gás- 
párné, K. Kiss Gáborné, Dai esi Józsefné, 
Enyedi Bálintné, Madar Sándomé, Szabó Gá­
borné, Hajdú Imréné, Agárdi Imréné, Szabó 
Ignáoné, Sápi Gáborné, Kálmán Gáborné Kiss 
Imréné, Salánki Imréné, Szilágyi Miklósné, 
Csákó Józsefné, Balog Józsefné, Lovas Imrénél 
Biri Miklósné, Nagy Bálintné, Hajdú Imréné, 
Szabó Gáborné, Szoboszlay Istvánná, Kövér 
Antalné.

Leányok: Gajzágó Veronka (B.-Pest), 
Lovas Mariska, Sápi Esztike és Juliska, Kiss 
Ilonka és Zsuzsánna, Danosi Ilonka és Zzüzsika, 
Kálmán Esztike, Hajdú Margitka, Szabó Erzsikéi 
Szabó Juliska, Hajdú Zsuzsika, Gargva Zsu­
zsika, Kiss Juliska, Enyedi Esztike és" Juliska, 
Kövér Rózsika, Kiss Zsuzsika, Fórizs Zsuzsika, 
Rezes Zsófika és Mariska, Bernjén Juliska, 
Abrók Mariska, Szoboszlay Esztike és Klárika 
(Szobszló), Szilágyi Gizella, Balog Esztike, 
Bírta Mariska, Szabó Zsuzsika Bede Zsuzsika 
Szabó Zsuzsika, Baji Erzsiké, Csákó Zsuzsika, 
Szabó Erzsiké, Péntek Mariska, Sándor Juliska 
(Sámson), Zónay Zsuzsika, Sibelt Anuska.

A városházáról.
A városi muzeum. A tanács a leg­

komolyabban foglalkozik azzal a kérdéssel, 
hogy a tervezett városi múzeumnak állandó 
otthont biztosítson Debrecenben. Ma tartott 
ülésén elhatározta, hogy megkeresi a föld- 
mivelésügyi minisztert a végből, engedné 
meg, hogy a volt gazdasági tanintézet eme­
leti részét a városi muzeum céljainak meg­
felelőig átalakíttathassa a város. Egyideü- 
leg a tanács felszólította a városi muzeum 
alapvetőjét, Löfkovits Arthurt, hogy nem 
lesz-e az ellen kifogása, ha a tanács az 
általa befizetett alap egyrészét a szükséges 
berendezésekre fordítja. Ha mindkét hely­
ről kedvező válasz érkezik, az esetben a 
tanács azonnal megkezdeti a munkálatokat 
és tavaszra megnyílik a városi muzeum.

Városi közgyűlés. Debrecen 
város törvényhatósági bizottságát 
december hó 17-ére még egy köz­
gyűlésre hívják össze. A decemberi 
rendes közgyűlés lesz ez, a melyen 
több jelentős városi ügyet tárgyal­
nak le. Az előkészítést tegnap az 
egész délutánt igénybe vett teljes 
ült'"1— 'ülésében végezte el a tanács.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Dr. Király Péter sajtópöre.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Debrecen, december 14.

Dr. Király Péter ez év elején hosszabb 
levélben üdvözölte dr. Kalmár Antalt azon 
müvéért, melynek megírása miatt szerzőt a 
budapesti esküdtbiróság királysértés címén 
elitélte. Király dr. e levelet a Debrecen ha­
sábjain is közétette, mire a debreceni kir. 
ügyészség, vétség elkövetőjének feldicsérése 
miatt vádat emelt Király Péter ellen.

Esküdtbiróságimk Szüts Miklós dr. el­
nöklete mellett tegnap tárgyalta ez ügyet. 
A vádlott védelmét Papp Zoltán dr. ügy­
véd, orsz. képviselő látta el, a vádhatóságot 
Galánffy ügyész képviselte. Megjelent a 
tárgyaláson s a helyi függetlenségi-párt ősz-

fc Valódi angol
J ^ •’' Brs.su«

gyapjuszüvőt különlegességet, úgyszintén hazai gyártmánya újdonságokat a legszolidabb 
szabott árak mellett ''WEISZ ADOLF posztó és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Debreozen, Kossuth-utoza, Dörre ezukrász mellett.
Brassói gyártmányok egyedüli raktára. — A ciimre tessék vigyázni. - I

Testvérek
tiripl- és kalapraktárábws (Tim-sahta.)

A téli idényre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtar­
tósabb házilag készült férfi és fiú bőrcsizmák, posztócsizmk női 
férfi és gyermek poeztóczipők, téli kalapok él sapkák, mely ezikkek na­
ivon elÓDTöc h-evn- r-Irtán csodálatom olcsó áfákban szerezhetők be



lópos tagjaival együtt végighallgatta azt 
Kalmar Antal, az országos nevű közjo­
gász is.

A vádbatett üdvözlő levelet olvasták 
.. e^ször. Ezzel tulajdonképen be is feje­

ződött a bizonyító eljárás, a mennyiben 
tanuk nem voltak s a vádlott elismerte a 
szerzőséget. Aztán a kérdést tették fel 
mely a bűnösség fen- vagy fen nem for­
gására kér feleletet:

Gálán fly János dr. vádbeszéde tör­
vénymagyarázat volt. Egyebekben az a régi 
dalt zengte hogy nem jó az indulatokat 
leikorbácsolni, hullámzásba hozni. Beszéde 
melynek szerkesztése kiváló szónoki tulaj­
donságokat tárt elénk nagy hatást tett a 
j clenvoltakra.

Papp Zoltán dr. orsz. képviselő védő- 
beszedenek első része a jogrenddel s annak 
a kiraiysertés s ehhez hasonló vétségekről 
intézkedő részével foglalkozik. Második része 
a Kalmar könyvével. Ennek kapcsán bizo­
ny] tottnaK azt látja, hogv Király dr. a ma­
gyar aJlnm szolgálatában kifejtett érdemei­
ért magasztalta Kalmár Antalt.
, ... A .rél}ö több Ízben vívott szócsatát az 

elnökkel, ki gyakran megszakítja a haza- 
has, hevvel beszélő s politikai kérdésekre 
kitérő szonokot.

Az elnök például figyelmezteti, hogv 
a tárgyhoz beszéljen s ne a király állása 
rol. Papp Zoltán indulatosan fakad“ ki •
„— ,B°c^natot kérek, de mikor Király 
Jeter követett király sértéséről van sző 
nem beszelhetek tyúkketrecekről.

Védőbeszédét különben lelkesen elle­
nezte meg a hallgatóság. Az elnöki kiok­
tatás délután történt meg. Szüts Miklós 
dr.-nak minden resziinéje tartalmas jogi 
tanulmány mely világos, szabatos forrná- 
ban kel ajkairól. Ilyen volt a tegnapi is.

1A védő semmiségi panaszt jelentett be 
az elnöki fejtegetés ellen, mert az a 172~ik 
paragrafussal is foglalkozott s az elnöknek 
egyem véleményét is tartalmazta.

Pap Zoltán általános derültség között 
ezzel vegezte semmiségi panaszát;

. — Af.efiJÖk ur fejtegetésének ezen
részé: íelhivas keringőre.Tisztelettel nem 
tancolok.

. Ezután az esküdtek visszavonultak 
tanácskozó termükbe.

■ ^ 7. határozatukat tél óra múlva Kecske- 
methy M. Lajos elnök hirdette ki.
, . nem bűnösnek mondották
ki a vádlottat. Ez alapon a törvényszék is 
ielmentó iteletet hozott.
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ki tás volt ez, a melyet a közönség elisme­
réssel emelt ki. Jeszenszkyné, Csiky, Sebes­
tyén a megszokott, nívón álló alakításaikkal 
emelték az előadás értékét.

Színházi hírek. Szerdán kerül szilire 
másodszor Gavault és Charvay 3 felvonásos 
bohózata „A csodagyerek“ melvre az utalvány 
jegyek érvényesek lesznek. Ma tartották az 
első színpadi rendelkező próbát Eyster Ödön 3 
íelvonásos nagy operettjéből „A vándorlegény 
bői Makó iga_zgató rendezése mellett, melvnck 
a szövegét West és Fehnierer írták. Az ojTerett 
magyarul először a népszínházban került színre 
nagy sikerrel s azóta állandóan műsoron van. 
Az operett jobb szerepeit Felhő Rózsi, Kré­
memé Lili, Havasi Szidi. Püspöky Rózsi Me­
ze1 Andor, Karaci Imre, ívánvi Antal, Szilgyái 
Aladar, Viragháty Lajos és Nagy János játszik.
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SZÍNHÁZ.
Árendás zsidó. Hosszú idők múltán 

U.|ia felelevenítettek színpadunkon Kiérné 
Árendás zsidó népszínművét. A darabhoz 
egyeb emleke nem fűződik a közönségnek 
minthogy^ nő irta és a régi időkben sem
*n-llV°óhni er.őYci; A tegnapi felelcvenités 
alkalmából mégis igen szép közönség gyűlt 
a színházba, a mely a darab szentimentális 
jeleneseit megkönnyezte s tréfás jelenéseit 
Hf g uw?1? mesbaeagta. Az előadás eléggé 
elfogadható keretben mozgott, csak a karda-
mesfor hn^. íl r 1Z£atott viselkedésével a kai-
Sf.rer.lVbV- iv-f0gllsil val::l precizitás ellen. A 
szcieplok kozol első sorban K. Hegyi Lili-
íeánvMtkC,Z R!k :i k! 'fy tizf:“hétéves 
kéTviltzníin 1nlll''k ,ncvelt ieányát: Betti­
ket játszotta. Hogy hangja mennyire fejlő-
dott, anol operett-előadások során már 
Bieggjozte a közönséget, de iiogy játékban 
is kitűnően haladt, azt bebizonyította teg­
nap, a mikor a kis Betti szerepét kedves-
Khünő ®^''cte"'cmcltósággal ruházta fel. 
Kitrniő Pál fiiere volt Mezei Andor, a 
ki jelesül ellő bele magát szerepébe 

daIo7t- A komikfm 
STL ™“ ,és FaraSÓ gondos- 
Kitifő tnlfL Ó“Seg derüs hangulatáról. 
Kitűnő volt az öreg cseléd ; szerepében 
Ebe.genyme. Természetes, találó,' jeles ala-

UJBONBÁGOK
A rablókatona elfogatása.

A Homok-utcai bűntény.
Debrecen, dec. 16.

Néhány nappal ezelőtt a külváros 
Jakéiban nagy izgalmakat keltett az a véres 
rabló támadás, amelyet egy ismeretlen köz­
huszár követett cl. Tóth János Homok-utcai 
lakost eppen akkor támadta meg, mikor 
az a lakására beakart menni. Kardjával 
többször sújtott a fejére, mig a szerencsét­
len ember eszméletét vesztve összeesett. 
Azután lehajolt hozzá, kikutatta zsebeit s 
megfosztotta minden pénzétől.

Azóta a rendőrség erélyesen vezette a 
vizsgalatot, hogy a bűnös huszár nyomára 
leljen. A buzgó kutatás nem maradt ered­
mény nélkül A gyilkos szándékú rabló- 
katonát tegnap feltalálták és letar- 
téztattak. Erről írja lapunk tudósítója az 
alabbi részleteket.

A vizsgálat.
A vizsgálatot vezető rendőrség első­

sorban a súlyosan sérült Tóth Jánost hall­
gatta ki, a ki elmondta, hogy a Rózsabo­
korhoz címzett korcsmában mulatott egy 
huszárral. Az volt a támadó, az a bűnös. 
Azután a Rózsabokor tulajdonosát Popovi- 
esot, majd Munkácsi honvédszakaszvezetőt 
es Huber törvényszéki hivatalnokot hallgat­
tak ki, mint a kik látták Tóth Jánost 
mikor a Vilmos huszárezredhez tartozó 
kozhuszarral együtt mulatott.

— Felismernék önök a bűnös katonát’ 
kerdezte a vizsgálatot vezető Orosz 

László rendőrfogalmazó.
— Fel! — volt a felelet.
A rendőrfogalmazó ezen az alapon 

tűz„e ki az időpontot, a mikor a tanuk vele 
egyuit a V uniós huszár laktanyába men­
nek 8 a hol a tömeg közzül kiválasztják a 
bűnös katonai.

Kivezényelt legénység.
A Vilmos huszárezred parancsnok- 

saga szívesen nyújtott módott és alkalmat 
álhoz, hogy a rendőrség és a tanuk vegig- 
figyeljek a katonákat. Az ezred egész le­
génységét kivezényelték az udvarra és 
egyenként szolhtottak elő minden köz- 
huszart. *

Eredményt mégsem értek el. A le­
génység közzül senkiben sem ismerték fel 
a tanuk a bűnöst.

. ~ yan„méS itt egy pótkeret a 16-ik
szazadból Megnyugtatásul nézzék végig 
azt is önök — szólt a parancsnok.

dent. Hajdúböszörményi fiú, a ki pár nap 
előtt három napi szabadságon volt, de ezt. 
is túllépte egy nappal. A bűntény nar' 
jött haza s akkor is éjjel 11 órakor m 
vissza a kaszárnyába.

Arra nézve, hogy a nála lévő pénzt 
honnan vette, nem tudott választ adni Ki­
sült azonban az is, hogy a bűntény után 
való napon ajándékot vett a szeretőjének

Esatar Imrét vasraverték s úgy kísér­
ték a katonai fogházba. A bűnügyére 
vonatkozó iratokat áttették a hadbírósághoz 
a mely rövidesen Ítélkezik a bűnös huszár 
lelett.

Az uj főispán nyilatkozata.
Debrecen, december 15. 

Immár teljesen bevégzett doioo- 
hog.y^ Debrecen és Hajdumegye uj 
főispánja Domahidy Elemér ország­
gyűlési képviselő lesz. A hivatalos 
lap közelebbi számában már me" 
is jelenik a kinevezés. °

Az uj főispán installációja, ki­
fejtendő programmja, s működése 
ele érthető érdeklődéssel néznek 
nemcsak a közigazgatási élet baj­
nokai, a politikai pártok, de az 
egesz debreceni s megyei, társa- 
aalom is. Ez az érdeklődés indított 
bennünket is arra, hogy fővárosi 
tudósítónk utján meginterwiewol- 
juk Domahidy Elemért s habár 
vázlatosan is, de képét adjuk az ő 
programmj ának.

Tudósítónk kérdezősködéséro 
Domahidy Elemér kijelentette, hogy 
a, tóispáni kinevezés már megtör­
tént s a hivatalos lap keddi vagy 
szerdai szama közölni is fogja, ■— 
Tisza István minisztereinöknele óhaj­
ba volt, hogy azonnal elfoglalja uj 
meAoságát s csapán az ő kérelmére 
egy ezett ^ ab na, hogy karácsonyig 
előkészületeit megtehesse s csak az 
ünnepek után foglalja el állását 

— Karácsonyig — folytatta 
Domahidy Elemér, — egy napra 
tálán lemegyek Debrecenbe, de 
közvetlenül az ünnepek után vég­
legesen oda teszem át lakásomat.
A mi programmomat illeti, arra 
nezve még nem nyilatkozhatom. 
Egyet azonban már most kijelent­
hetek. Nem leszek az erőszak em­
bere s téved, a ki talán azt hiszi 
rólam. De a törvényt minden idő- 
ben ' tiszteletben fogom tartani s 
törvény adta joggal és igazsággal 
akarok buzgólkodni a haza, a me­
gye s a város javára.

Beszélt még ezután arról, hoo-y 
Debrecenhez kedves emlékek kötik 
szereti ezt a várost és szeretettel’ 
log erte haladásáért buzgólkodni.

Ez a bűnös!
Mikor a század legénységét kivezé- 

nyeltek s a Csatar Imre nevét kiáltották, 
kilépett egy szálas egény. Bátran, büszkén, 
gyanútlanul állott elő. ’
ma"át^lamemiyÍ 131111 e^Tszen'e kiáltotta el

— Ez a bűnös!
nyomban letartóztatták. Megkezdték kihallgatását, de tagadott min-

T-. VA Csokonai-kor Kiss Józsefhez.
Kiss József, a mai költők egyik legked- 
veltebbje, a napokban töltötte be 60-ik 
eletevet. Ez alkalomból számos testület, 
több nagynevű költő és Író kereste föl 

A Csokonai-kör a következő 
üdvözlő iratot intézte Kiss Józsefhez, a ki 
valamikor diákoskodott is Debrecenben.

Mélyen Tisztelt Urunk!
„ . A debreceni Csokonai-kör nevében 
őszinte szívvel csatlakozunk azon üdvözlők

Tan ezereneaénk• Hölgyközönség figyelmébe I 777 M6ra”°”éak • ^<.,««,1 hoin, „ Moi.... „
retiyegek ca blouzokban. szőrme boák nugy Viiaiziékbas. Darvas Testvérek D.ebísc!ln’ Hun9*

na kávéházmellett.
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nagy számához, a kik Nagyságodat születé­
sének 60-tk évfordulóján elárasztották jó 
kívánságaikkal, tiszteletük és elismerésük 
nyilvánításával. A tisztelet és elismerés adó­
jának lerovására a debreceni Csokonai-kör 
annál inkább kötelezve érzi magát, mert 
jól tudjuk, hogy Nagyságodat is ifjúkori 
kellemes emlékek kapcsolják Debrecenhez, 
melynek ősi kollégiuma fejlesztgette Nagy­
ságodban a mag} _ nyelv és költészetét, 
szeretetét, mert azt is jól tudjuk, sőt hálá­
san valljuk, hogy Nagyságod költeményei,

1 asu . balladái s mély érzelmű dalai 
körünkben is gyakran felhangzottak és igaz 
művészi élvezetet nyújtottak a debreceni 
közönségnek. Kívánva, hogy az isteni gond­
viselés Nagyságodat még sokáig tartsa meg 
teljes . testi és szellemi erőben, a magvar 
irodalom gazdagítására, ismételten meg­
hajtjuk a költészet iránti hódolat lobogóját 
Nagyságod előtt és maradunk Debrecen, 
1903. december 5. Hazafiul tiszteletté' 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 
Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

* Karácsonyi ajándék Debre­
cen szegényeinek. A szeretet ün­
nepétől immár csak néhány nap 
választ el bennünket. Családok se­
rényen készülnek boldog otthonuk­
ban, hogy kedvessé, kellemessé 
tegyék karácsony napjait s hogy 
a szeretet aranyozza meg hajléku­
kat. De nagyon sok olyan szegé­
nye is van Debrecennek, a kiknek 
máskor is kevés, karácsony nap­
ján pedig aligha jut betevő falat. 
Az idén ezekről sem akar megfe­
ledkezni a nemes város s hogy a 
szeretet ünnepére legalább kenye­
ret biztosítson a számukra, pénz 
ajándékot oszt ki közöttük. A jövő 
héten, kedden vagy szerdán a vá­
rosházán lesz a kiosztás. Hat, nyolc­
száz koronát osztanak szét az iga­
zán szegény és alamizsnára szo­
rultak között.

PEBRECZENI ÚJSÁG.

* Fővárosi vendégeink elutazása.
A budapesti Bethlen Kör Debrecenben idő­
zött tagjai a tegnapi nap folyamán vissza­
utaztak a fővárosba. A pályaudvarhoz nagy 
diáksereg kisérte ki a vendégeket, kiknek 
vezetője, Kelemen Móricz szives köszönetét 
mondott a vendéglátásért.

* Vasút megnyitási ünnepély.
A kaba—nádudvari vasút munká­
latai befejezésükhöz közelgőnek. 
Mindössze jó háromheti munka 
van még hátra s azután az uj vas­
utat átadhatják rendeltetésének. A 
vasút megnyitás január hó máso­
dik felében, ünnepélyességgel tör­
ténik meg s erre Debrecen társa­
dalmi életének sok kitűnősége is 
hivatalos lesz. Az uj vasút nagy­
ban hozzájárul ahhoz, hogy Deb­
recen kereskedelmi s közgazdasági 
életét emelje s a közelvidék lakos- 
sainak érdeklődését s forgalmát 
Debrecen felé terelje.

* A képkiállitásról. A képkiállitás, 
melyet tegnap s tegnapelőtt ezernél többen 
tekintettek meg, ma este kaput zár. Ugyan­
csak ma este, 5—6 óra közt sorsolják ki a 
következő képeket: Pálffy József Nádasát 
(300 kor.), Szlányi Lajos tájképét (150 kor.), 
Gergely Imre Rehaissanee-át (250 kor.), 
K. Kovács László Kora reggel-ét (620 kor.), 
Nyilassy Sándor Rózsák c. (300 kor.) és 
Fényes Adolfnak Az utcán c. (250 kor. 
Srtékü) képéit. Tegnap öt kép kelt el. Dél­

után Rác Károly zenekara újból 'hangver­
senyezett. A tárlatot ma este zárja be 
StmonSy Imre alelnök.

* A Casino képvásárlása. A
Casinó, melynek termeit eddig is 
számos értékes kép díszítette, teg­
nap megvásárolta Csák Istvánnak 
a debreceni tárta ion kiállított Ábránd 
cimíi képét. A Casinó ezer koronát 
adott a művészi festményért.

* Aki géprészeket tüntet el. Az 
elmúlt éjjel Balogh István félszerjét egy 
ismeretlen tettes feltörte s onnan egyéb hiá­
nyában különféle gazdasági géprészeket lo­
pott el. A tettest sokáig kutatták míg végre 
a esendőrség Madai István személyében 
elfogta. A gazdasági géprészek azonban már 
nem voltak nála, mert jó eleve olcsó pénz­
ért túl adott rajta. Balog István panaszára 
megindítják ellene a büntető eljárást.

* Chanukka. Zsidó polgártársaink 
egyik legszebb ünnepe, Chanukka tegnap 
kezdődött meg. Ez ünnepet annak emléke­
zetére ülik meg, hogy a jeruzsáiemi tem­
plomban valaha csodatétel történt az örök­
lámpás olajkészletével. Az ünnep nyolc 
napig tart.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kardos 
Bálint ref. 17 éves, Futó Zsuzsanna ref. 
9 hónapos, Ehrlich Kálmán r. k. 69 éves.

*, Talált aranylánc. A vasárnapi 
protestáns-estélyén egy aranyláncot találtak 
a Bikában. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
főiskolai széniornál.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfal ussy-ház. Ál­
landó fénykép kiállítás a műterem ka­
pubejáratánál lévő' kirakatokban.

* este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Rácz Károly zenekara 
játszik.

* Úri fehérnemüek készen és mérték- 
szerint, valamint kifogástalan szabású férfi­
kelengyéket a legszebb kivitelben, szolid 
árban ajánl Fekete Jakab férfidivat, kalap­
os fehérnemű üzlete Debrecen, főtér.

* Szenzáció, mily meglepő olcsón le­
het most Rózsa Lajosnál kistemplom-bazár 
vásárolni, hol több mint 500 darab paletó 
és gallér kerül eladásra, melyeknek árai 
30, 40 és 50 korona volna, az enyhe és 
előrehaladt idény folytán mig a készlet 
tart félárban lesznek eladva.

* Kitűnő asztali bor 1 liter 32 kr, 
Tóth Kálmán fűszerüzletében,

Pármai ibolya-ssaupan, a legfi- 
komabb ibolya fiattal s bőrpuhító anyagokkal 
nószitvc minden külföldi szappant hátérbe szo­
rít. A legkényesebb arcbőrnek is kiváltó ered­
ményűje! használják. Egy drb 80 fillér. Készíti 
Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. — 
Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J. 
Muraküzy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor’ 
Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót! 
Borsos Kata, Kontsck Géza, Kontsck Kornél 
Marton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos! 
Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereksedőknél.

* A legjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható 
finom osseneiákkal. Jósa és Jóna drogériája. 
Debrecen, Kossuth-utea 6.
... * Karácsonyi vásár. Mindennemű 
kézimunkákban, újdonságok óriást válasz­
tékban, gyönyörű faragványok és nagwá- 
lasztéku előnyomda. Füstös Testvéreknél 
Piac-utca 12.

* Pénzkölcsönöket jelzálogra vagy 
személy hitelre gyorsan kieszközöl, többféle- 
tartozásokat törlesztéses kölcsönre egy helyre 
converts! a 26 bankkal összeköttetésben 
levő Rácz Béla bankirodája Debrecen, Csapó- 
utca 12. szám. — Az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan s azonnal megtudható 
mennyi kölcsön vehető fel.

I
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TÁVIRATOK.
A delegáció.

Budapest, december 15. A-delegátusok 
ma délben gyűltek össze a főrendiházban 
os megalakultak. Elnök Szapáry, alelnök Széli Kálmán lett. Apponyi Albertiról 
bejelentette, hogy a tisztelgő delegációvá] 
magánügyei miatt nem járulhat a király 
ele, de csütörtökön már Béesbe lesz. Egy­
ben azt is kérte, hogy ne a külügyi, hanem 
hogy a hadügyi-bizottságba oszák be. Tisza 
válaszában kijelentette, hogy ennek semmi 
akadalya sínes A delegációt Széli Kálmán 
vezeti a király elé.

József főherceg leánya meghalt.
Budapest, december 15. József főherceg 

csaladjában nagy a gyász, amelyben bizo- 
Wara. af e=esz, magyar nép is osztozik. 
József főherceg Ieanya Klotild Mára Raué- 
na főhercegnő, egy tizenkilenc éves leány 
ma ejjel két orakor meghalt. A megrendítő 
gyászosét- teljesen váratlanul érte a ma°T*ir 
főherceg! családot. Nem mintha viruló egész­
ségnek örvendett volna a főhereegkisasz- 
szony. Régóta szívbajban szenvedett már 
de a betegségnek sohasem volt, akut 
jelelege. — Csak tegnap este lett hir­
telen rosszul es ez a rosszullét — sajnos 

nagyon is hamar végzetessé vált — 
A lohercegi család annyira me-- volt ré- 
rnulve, hogy azonnal táviratilag értesítették 
a r íurnában időző Józscí iobercc—et Me— 
is érkezett ma reggel AIcsulhra° a' hol a 
beteg íobercegkisasszony feküdt. De már 
későn érkezett. Leányát Mr nem találta 
eleiben. A fiatal főhercegnőnek már csak 
holttestet lathatta. A korán elhunyt főher- 
cegnőt Budán, a családi sírboltban a Zsi-- 
mond-kápoinában fogják örök nyugalomba

Százezer korona vasutasoknak.
Budapest, december 15. Hieronymi 

kereskedelemügyi miniszter ma rendeletet 
bocsátott ki, a melyben meghagyja, hogy 
azok között a vasutasok Főzött, a kiknek 
a nzetese nem haladja meg a kétezerkét- 
szaz koronát, a karácsonyi ünnnpekre 
százezer koronát ajándékul osztanak ki 
A szétosztást december 18-án kezdik meg.

Az örökség1.
Ru iikai Lajos biztosra vette azt is, 

hog.y Ilma az öve lesz. Végre is addig- 
addig surgölődik-forgolódik körülötte mi- 
a szép angyal egyszer csak meghódol
Tlnvfi T lfiérkfZéSe óta folytonosan figyelte 
Ilmát. Latta, hogy örökösen borús a hóm- 
ioka, a banat odafészkelte magát kis szi­
vébe s a nng a leledés gyógyító ereje be 
nem következik, nem igen lehet rá reménye 
hogy Ibna meghallgassa. Napról-napra tü- 
relmesen fog varai. Ezt tette fel magában 
A türelem majd megtenni az 5 számára is 
a i ozsakat.
1 , , ®®tej a mint éppen ilyen gondo­
latok kozott elhagyta a nádoin kastélyt, 
bőgj visszasétáljon a szomszédban levő 
birtokára feltűnt neki, hogy egy ma°as 
férfi, vállára vetett fekete köpenyben igyek-
MkkenVb0b kaStélya felé' RiHanatra meg-

letmeT Ter™tö atyam’ ha ez a férfi Timót

magát6 aZ"tón csakhamar megnyugtatta
, , — Nfim, nem. Nem lehet ok az aggo- 
dalomra, Timot elveszett. Timót nem^jön 
többe vissza soha. Az a férfi, aki ott közel- 
sokkal vajiasabb, sokkal kitermettebb . .
De hat ki lehet, s mint akarhat. Mit akar- 
hat különösen ilyen időben, hiszen ilyenkor 
soha senki sem szokott látogatást tenni a 
kastélyban Elmúlt kilenc óra .. Mégis
Äa dolog... Meg kell tudnom ■

Bészlerjés Dávid vaskereskedése Piacz-Tstcza 7. íVerwTr.Tn^ C
-------------- Korcsolyák pat. szijjak, Lombfürészeti szerszámok és kellékek — ■ '*'aa,zv
------------------ Konyhaberendezési és háztartási czikkek nagy raktára. ‘ I
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Ronkai csendesen folytatta útját haza­

felé s egyre közelebb ért a vele szembe 
siető idegenhez. Mikor egészen közel voltak,
Rnnl-ni ormon Gr——1 —: .• í .

apját _______
■— Jó estét uram!
— Jó estét i —• válaszolt Ronkai. Azt 

most már kétségtelenül megállapíthatta, 
hogy a ki köszöntötte idegen ember. Meg­
érezte a kiejtésén.

Nem tudna uraságod útbaigazítani 
engem, — kérdezte az idegen — Bátor 
Balázs lakását keresem.

Ronkainak menten szeget ütött a 
fejébe ez a dolog. Mit akarhat ez az ide- 
É*pn Bátor Balázstól. Hogy kíváncsiságát ki­
elégítse, elhatározta magában, hogy ravasz 
fondorlattal állja útját az idegennek. Meg­
akadályozza, hogy még az előtt beszélhes­
sen a nábobbal, _ mielőtt ö meg nem tndott í 
mindent. "V égre is ő neki nagyon óvatosnak 
és nagyon ügyesnek kell lennie, mert hi­
szen a feleje kacsingató nádosi gazdaság 
ezt megérdemli,

(Foly. köv.)

Dávid Zoltán
Rákóczi- és Eötvös-utcza sarkán.

Ajánlja:
Kitűnő nemes fajn erdélyi almáit
u. m.: Kalvil, Batul, Bőrkormos.
Arany parmin, Török Bálint kg.-

ként 30I25L2Ö és 26 krért.
Csurgatott ákáczméz 1 kg 60 kr..

5 kg. vételnél 56 krajczár. 
Czukortorma kitűnő minőségű I-ső

SZZNLAp.
Ma, kedden, bérlet 64. szám „A“

Tavasz.
Nagy operett 3 felvonásban. 

Kezdete 7 érakor.
Holnap, szerdán, bérlet 65. szám „B“

A csoűagyennek.
Bohózat három felvonásban.

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistomplombazár.

Újonnan átalakított divatárnbáz.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat 

Óriási raktára.

Nagyarányú karácsonyi

Női RuMelme Vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó velezeket, 
franczia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

= Remek, divatos szövet blouzok =
félárban darabja 3 frt.

Mosó flanel divat blouzok = 
darabja 96 kr.

Egy lobi Ub cm. «»éles

női divat szövet
1 frt, 80 él 2 forint.

Egy ruha 75 cm, néle»

mosó velez. 
2 forint 24 krajczár.

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

rendű 1 kg. 38 krért. II. rendű 
24 krajczár.

Üzlet sildjeiét isit
Karácsonyi és Újévi
ajándéktárgyak

rendkívül leszállított árban.
Gyermekek részére :

Franczia babák, babakocsik, hintalo­
vak, gépezetes játékok, társas jártéliok. 
dominó, sakk, zenélő tárgyak, épitő-
szekrények, képes kirakók at.b............

Felnőttek részére : .
Emiékkönyvok, képes lap és fénykép­
albumok. varró- és ékszerdobozok mun-

íJzenzáció! _
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még nem létezett 
olcsó árak mellett.

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr 
Franczia delainek 37
Franczia flanelek 39 ”
Széles tennis flanelek 15 ”
Divatos pongis selymek 65 ”
Blouz selymek 45 és 55 "
Ruha zephir 17 ”
Mosó bársony 45 ”
... Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek: boák, csipkegallérok, se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, dívánpárnák, plüs utitakarók 
legyezők, nyakkendők őráisi választéka!

km] J. éi fel
divatáruházában.

Debrgc'en, Kossmh-utcza. 5. sz.

kakossrak, fali dísztárgyak, dohányzó
asztalok, szivar asztslok, szivar tár-
czák, tajték pipák é3 számos itt fel
nem sorolt áruk............................

Kalapok, esernyők, ingek, nyakken­
dők, téli alsó ruhák hallatlan olcsón.

Miklós és Markiéit
bazár, Frohner-szánod# meUett.

Uj ékszer-, óra-és taj- 
fckpipairu Met.
Tisztelettel értesítem a t. közönsé­

get, hoyy üzletemet Debreczenbea Piaoz- 
ntcza 79-ik szám alól Placz-U. 6 ik 
szám alá helyeztem át. (A öiőzsde 
szomszédságában )

Ajánlom szép és ízléses ar*»ny-, 
ezüst ékszereimet, líráimat, fi^om 
tajtékpipáimftt igen olcsó és jutányos 
árakon. Ezüst sarkantyúk késsé», kap- 
har6k. Amidőn megköszönöm - A , n. é. 
közönség bec<0£i pártfogását, kérem, hogy 
ezzel uj üzletemben is szerencséltessen. 
Óra- és ékfrzerjavitás lkat a leg­

olcsóbbat! készítem.
Vidéki megrendelést azonnal eszközlöm.

Pintér Gusztáv, ékszerész.

Képkeretezés.
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LÁM SÁNItOR
üveg- és porczellán áruháza, Debreczen, Piacz-utcza- 

és Hatvan-utcza sarkán.

A nagyérdemű közönség szives és jóakaratu támoga­
tása arra ösztönzött, hogy üzletemben a legkényesebb 
igényeket is kielégítő mindenféle művészi kivitelű dísz­
tárgyakat szereztem be a közelgő karácsonyi, újévi és 
alkalmi tárgyakból n. m. china-ezüst, bronz-, sárgaréz- 
majolika, fayence, terrakotta- és porczellánból s azokat 
meglepő olcsó áron bocsátom vevőim rendelkezésére.

Asztali-, függő- és szalon-lámpák gyári árban. Ét­
készletek, kávés, teás uzsonna készletek. Mosdó-készletek 
nagy választékban. Diszvirág vázak nagy raktára. Sörös 
boros, vizes készletek mindenféle színben. ’

A nagyérdemű közönség jóakaratu támogatását 
továbbra is mély tisztelettel kéri

Lám Sándor,
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Kávéházi és vendéglői berendezések. K
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. 'SV LUSZTIG és BÁN

FŰSZER-, LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE
DEBRECZEN, SIMONFFY-UTCZA 2. SZÁM.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukban 
a legelőnyösebb árak mellett.

-ea" Kivonat árjegyzékünkből: mamr
1 kg. Santos kávé

JS l.,8
® 1 • n

S’ ” 
-2 í »
« 1 n

i i ”w i n
frt. 1.— kr.

• 1.30 ,
. 1.40 „
. 1.60 „
. 2.- _

Különleges kávé 
Óriás kávé . .
Cuba kávé . .

„ „ finom
» „ különleges 2.20 „

Gyöngy kávé közfin. 1.30 „ 
„ „ finom 1.60 „
„ „ legfin. 2— „

Arany Jáva . . . 1.60 „
Moeca .... 1.60 „

1 kg. Mazsola másodrend. —.50 kr. (
1 » „ elsőrendű . —.60 „
1 , „ aranysárga —72. „
1 , „ kivál. nagyoz. —80. „
1 „ Mandula bari . . 1.20 „
1 a „ Molfeíía. 1.40 „
1 „ Kézzel válog. Avola 1.60 „
1 „ Kék mák . . . —.34 „
1 „ Törmelék csokoládé 1.— „
1 „ Teasütemény . . 80.— „

Teák dekája 4—12krajcxár.

Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött fűszerek, főzelékek, 
a legolcsóbb árakon.

= —- Naponta friss pörkölt kávé. =
® S Nagyváradi élesztő gyár főraktára. @ ®

Elődöm Szent-Királyi Tivadar úrtól
nagyválasztékban átvett
összes gyermekjátékokat, babákat min­

den elfogadható áron elárnsitom.
Egyszersmind felhívom a n. é. közönség b. 

figyelmét újonnan érkezett
müipar, bőráru s férfi di- 
vat áru újdonságokkal ^3 

dúsan felszerelt nagy raktáramra.

BORSOS KATA
müiparáru kereskedő Debreczenben.

03O

kO
03

coO

Szenzácziós. Újdonság.

MENTZE HENRIK
■ujd-onséLgok áruháza

Piacz- éa Saent-Anna-utcza aeurkAzi.
A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándékok
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó czélszerii újdon­
ságai itt vannak felhalmnzva, melyek a legolcsóbb szabott árak mellett állanak 

‘ a n. é. vevőközönség rendelkezésére,
látóimlí • Tal^ai franoz!a babák, babaágyak, szobák, konyhák, konyha fol- 
JttlBKOR . szerelési edények, lovak, puskák, kardok, trombiták, különféle 
hangszerek és automatikus alakok, katonák, vasutak, latema-magikák, minden­
féle Fröbel- és társasjátékok, Ping-Pang.
U4-»taplóé! nvílflfolf ' amerikai húsvágók, reszelők, vaj- és fagylalt- FlaZIaridb! btlftőCii . gépek, franczia kávédarálók, konyhakések, 
tálczák és aufeatzok, cznkoi tartók, cognackészletek, konyhamérlogek, gyors- és 
.teafőzők,

» Eredeti orosz- és chinai teák főraktára.
MiiiílQpdrilIf * pénz, szivar és czigarette-tárczák, kczibőrőndök, dohányzó 
IflUIDalarUR. és irókéfz'etek, virágtartók, falidirzek és etagerek, fény­
kép keretek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek és mindenféle toilett eiikkek.

Dicső szabott árak. Pontos és szolid kiszolgálás.

oU>

o

03

Nagy

Franczia babák
15 krtól kezdve.

Babakocsik
1 frttól kezdve.

Hinta lovak
1.25 krtól kezdve.

Laterna Magicát
75 krtól kezdve.

Vasutak felhuzós
50 krtól kezdve.

Vasutak sínekkel
1 frt 20 krtól kezdve.

Grépek gőzerőre
1 frt 20 krtól kezdve.

Várak katonákkal
1 frt 20 krtól kezdve.

Mese színház
12 változatos képekkel.

J

Utazás Afrikában
12 változatos képekkel.

Szobák, konyhák, bútorok,
ágyak, hegedűk, czimbalmok, pus­
kák, kardok és még számtalan 
szebb tárgyak.

Társasjátékokban:=
remek újdonságok.

Lotto, tombola, kalapács és ka­
rai; g, víg egyszeregy, lóverseny, 
halma, szoba-asztaltennis, kézi 
nyomda, roulettes, labyrinth, kine- 
motograph, amerikai billiárd, lövő­
ház, sikló játék, uj tekepálya, ti­
voli játék, dominó—sakk, Richter 
kőépitő szekrények és még szám­
talan szebb tárgyak.

Ajándéktárgyak:
Hímzett szivar- és czigarettatár- 
czák, plüsch arczképalbumok, bár­
sony levelező-lap albumok, bár­
sony varró- és keztyü dobozok. 
Emlékkönyvek, díszes hamutartók, 
szivarka asztalkák és még szám­
talan szebbnél szebb tárgyak.

= rendkívül olcsó árban. =

'isch jestvérek
talrtímtétien,

Hungária kávéházzal szemben, 
Piaez-utcza 40.
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Apró hirdetés.
Levelezés.

>ÖS BARNA“ levele van.

MIKE-PÉRG8EN elköltözés miatt szabadkéz­
ből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő 
és egy ház teljesen berendezett, mészár­
székkel és gazdasági épületekkel. Értekez­
hetni Paulicsky Mátyásnál Mike-Pércs.

EGY mázsa kőmentes és szagmentes ham. 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neutnarun Nándor 
petróleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza 
5. Telefon 205. szám.

A KI szomorú ünnepeket nem akar magának 
hir által szerezni, úgy petróleumot legolcsób­
ban Fazekas Kálmán festék és petroleum 
üzletében ílat\ an-uteza 6. szám szerezhetik 
be, mely a legkényesebb csillárokat elégíti 
ki és nem robban.

.......................I, 1 ^immi—[fa—°Tirmiin

A
Hajdumegyai Népbank mint 

Szövetkezet Debreczen.
1904. január hő l én nyitja meg,
alapszabályai értelmében és korlátolt felelős­

ség mellett . . l.

első évfcái salátát.
A szőve kezeti eszmi fokozatos fejlődése hívta 

életbe a takarékosság fejtes..lésére és 
tagjainak 0I06 kölcsönök adására ala­
kult eme szövetkezetét.

Egy-egy évtársulat 5 évire ala­
kul, melynek leteltével a befizetett 
oss.eg, valamint az arra eső haszon­
eredmény visszafizettetik.

Hetenkénti törzsbaiet 50 fillér (25 kr.)
egyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely he­

tenként pontosan befizetendő.
Belépéskor minden törzsbetét után 50 fillér 

(25_ krajczár) behatási dij fizetendő. 1
Kölcsönök az évtársnlatok tartamára 

vagy bekebelezés mellett tiz évi tar­
tamra adatnak. VC't

»VIRÁGZÓ“ levele van.

»ELEVEN ÖRDÖG“ levele van a kívánt helyen.
»AZ IDŐ HALAD“ levele van a jelzett helyen.

Kereslet.
ŐVADÉKKÉPPES könyvelő megfelelő állást 

keres. Czime: e lap kiadóhivatalában.

|KÉK SZEM“ levele van.
„SZŐKE LEÁNY“ levele van.

„KIS BARNA“ levele van. TANONCZ, nyomdában felvétetik. Bővebb fel­
világosítással a kiadóhivatal szolgál.„CSAK KÉT TITOK“ levele van.

EGY magános urnák ismeretségét és pártfogá­
sát kén, egy szolid, szerény és szorgalmas 
házinő, kit kiszolgálok mint házmesternő, 
30 éves vagyok. Levelet a kiadóhivatalba 
kérek „Hul'ó levél“ jeligére.

MEGBÍZHATÓ ügynökök azonnali belépésre 
felvétetnek Schweitzer Testvérek czégnél 
Debreczen.

EGY kereskedelmi iskolát végzett fiatal ember 
mint gyakornok, kezdő fizetéssel felvétetik! 
Czim a kiadóban.ÖZVEGY iparosné, oly férfi ismeretségét 

óhajtja, ki őt segitné. Levelet „Iparosné“ 
Czimen a kiadóba kérek. GAZDASSZONY keresztény, középkora, főzés­

hez és takarításhoz kerestetik. Czim a ki- ! 
adóban.„MUCZUSKÁN“ I

Ha volnék a világító nap:
Ott hagynám az eget,
S a nagyvilág helyett nem néznék
Mást, mint szemeidet.P. S. Angyal Bandi.

EGY fiatal füszerkereskedő-sogéd azonnal be- 
élpésru fölvétetik. Czim a kiadóban.

Eladás.
Ajánlat. NYUGOTI-UTCZA 30. sz. ház eladó vagy 

bérbe kiadó. <
Kölesöukamaíok a fi/.'téz megkőanvi- 

tése czéljáifól hetenként örlesz-
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein 

Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles 
cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 fit, jó vég 
siffon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jő szőnyeg métere 20 kr. 
Ha ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

1 tendök.
Előjegyzések a belépésre már most 

észt özö hcíök Kacz L -jós borke­
reskedőnél, Főtér a Hungára ká­
véhíz mell tt és Varga József bú­
torkereskedőnél Főtér, dr. üjfa- 
líissy bárban. A betéti könyvecskék 
váltása f. évi deczember hó 20-tól 
eszközölhető a szövetkezet hivatalos he 
lyiségébon Főtér, 26 sz. a. a fő- 
tőzsde épület udvari kereeztépü- 
letóben.
Debreczen, 1903. deczember havában.

A Hajdmaegyei Népbank mint Szövetkezet 
igazgatósága nevében.

Dr Bruckner Ernő, Dr. Révi Nándor,
elnök. jegyző.

A SZEPESEN 9 és egynegyed nyilas föld • 
eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

PERGETETT- és keretes méz, Ezerjó bor és ' 

szőlővessző, Sesta-kerti 2 nyilas szőlő olcsón j 
eladó Szemere tanítónál, Rákóczi-u. 31. i

ELADÓ szőlő a Boldogfalvai kertben, I. járás 
a vasút háta megett, 6 nyilas és külön 3 
nyilas szőlő szabadkézből eladó. Értekezhetni i 
Darabos-utcza 12. sz. Oláh Gyula örököseivel.

KÖHÖGÉSNÉL legjobb czukor a Borsy-féle
pemetefű czukorka, 1 doboz 10 krajczár. 
Kapható Borsy cznkrászdába és Jósa és 
Jóna araknál.

ELADÓ a köntöskert II. járás 92. és 106. sz. 
alatt 1. 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő 
gyümölcsfával beültetett, lugassal körülkerí­
tett s pajtával ellátott terület. 2 1026 öl 
tennő szőlővel, 100 drb. termo gyümölcsfá­
val beültetett, lugassal körülkerített s lakó­
házzal biró terület. Felvilágosítást ad e Deb- 
reozeni Első takarékpénztár titkárja.

SZABNI tanítok 10 koronáért Cím a kiadóban.
KÜLÖNLEGES kiváló kalács és kenyérliszte­

ket ajánl az orosházi házikenyérsiitode.

készítését és átalakítását a legjobb kivitelben

44. Az udvarban balra. 8 Meghivő J
8 az »István“ gőzmalom társulatnak 8
* 1903. deczember hó 19-én d. n. 3 órakor, B
*1 Debreezenben. a Kereskedő Társulat épületének disz- 8
• j termében tartandó B

■j rendkívüli közgyűlésére. I

TISZTÁN ÉGŐ, szagnélküli petróleum literen­
ként 16 kr. Darvas Miksa fűszer- és csemege­
üzletében, Deák Ferencz-utcza. °

GYÁRI keferaktár: hajkefe, fogkefe, ruhakefe 
nagy raktára, mindenféle kefeseprük, lábtör­
lők, családi és fodrász hajvágó gépek, ollók, 
beretvák, zsebkések igen olcsó árban besze­
rezhetők Márton Gyula üzletében Bika-szál­
loda mellett.

LEGSZEBB karácsonyi ajándék gyermekek ré­
szére jó képes könyvek, kapható rendkívül 
jutányos árban Horovitz Zsigmond papirke- 
reskedésében Piaoz-ntcza 66.

ZSEBÓRA tisztítás 75 krajczár Ormós Károly 
órás. Piaoz-ntcza 72,

NEVELŐNEK ajánlkozom, gymnasium! magán­
tanuló, ki a héberben is jártas. Czim a ki­
adóban.

KITŰNŐ borok (kerti és Somlyói rizling) Piacz- 
ntoza 34. sz, pinezében literje 10—16 krai- 
ozárért kaphatók. J

áSZlVKS tudomásul, hogy eddigi petroleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenynyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festők 
Telefon §5f°leum kereskedó Hatvan-utcza 5.

VENDÉG-UTCZA 62. számú ház 1200 korona 
készpénzzel megvehető.

Tárgysorozat: íví«, B
B 1. Az 1903. márczius 23-iki évi rendes közgyűlésünk által kiküldött H 
ü bizottságnak az igazgatósággal együttesen megállapított nyugdíj- I
Q alapszabály tervezete tárgyalása. H
gj 2. Alapszabály mddositás.
íj! Debreczen, 1903. deczember 2. fi
fl Teljes tisztelettel S
S az ig*yg»tóaág. gj
fl . F<)““>‘»ak azon t részvényeset, kik a közgyűlésen rés,tvenni kivtónak, B
m »’aPsza^ly 27 ik czikke értelmébe, folyó évi deczember B1 átvenni szl^kedjanek ’ " 4 Mig * KereBked6 Tto»tat titkári B

ku. táros könyvnyomdájában (Városház, keresztépület) a Debreczeni Újság kürforgógépén.


